

# HRVATSKA MISAO

PREDPLATA ZA ŠIBENIK I AUSTRO-UGARSKU GODIŠNJE K 14.—  
POLUGODIŠNJE I TROMJESEČNO SURAZMJERNO, MJESEČNO  
K 1-20. — POJEDINI BROJ 10 PARA. — OGLASI PO CIJENIKU.  
PLATIVO I UTUŽIVO U ŠIBENIKU.

- IZLAZI SVAKI DAN -  
:: TELEFON BR. 74. — ČEKOVNI RAČUN 129.871. ::

UREDNIŠTVO I UPRAVA NALAZE SE NA TRGU SV. FRANE IZA  
OBCIN. PERIVOJA. — VLASTNIK, IZDAVATELJ I ODGOVORNI  
UREDNIK JOSIP DREZGA. — TISAK: HRVATSKA ZADRUŽNA  
TISKARA U ŠIBENIKU, U. Z. S. O. J.

GOD. III.

ŠIBENIK, ponedjeljak 14. lipnja 1915.

BR. 107. (337.)

**Talijani plaćaju svoje nasrtaje teškim krvavim gubitcima. - Ljubav prema svojim „nespašenim“ sunarodnjacima pokazuju Talijani pljačkanjem i robljenjem.**

**Naše čete u Besarabiji. - Zauzeće Sieniave. - Uspješna djelatnost Nijemaca u Rusiji.**

**Ruska vlada o trajanju rata.**

## Rat protiv Italiji. Poraz Talijana na Soči.

BEČ, 12. lipnja. Službeno sa saopćuje:

Pojedinačni okršaji i artiljerijske borbe na Soči traju. Dosad su Talijani stupili na istočnu obalu rijeke samo kod Tržića i kod Karfreita, na točkama koje su pred našom bojniom frontom.

Jučer na osvit protivnički odjeli domogoše se istočne obale kod Plave, ali su bili opet bačeni natrag.

Na koruskoj granici naše čete odbile su neprijateljske napadaje na prelaze u okolišu gore Paralba te zaposele ovu goru.

Pekušaj Talijana, da opet zadobiju Monte Piano, izjalovio se je.

Na drugim položajima u pojedinim pograničnim prostorima neprijatelj se pomalo primiče našim položajima. Tako se nalazi u Cortina d'Ampezzo, Fiera di Primerio i Borgo.

**Zamjenik šefa generalnog stožera Von HÖFER.**

BEČ, 13. lipnja. Službeno se saopćuje:

Na Soči, poimence kod Plave, zadnjih dana bilo je ozbiljnih okršaja. Dne 11. ov. mj. od brigade ravenске poduzeti ondje pokušaj, da se zadobiju visovi rijeke, svršio je uzmakom neprijatelja. Jučer rano Talijanci su ponovno prešli rijeku. Nakon žestokih borba uspjelo je našim četama da neprijatelja, koji je neprestano dobivao pojačanja, bace natrag, te da čvrsto u svojim rukama zadrže vlastite položaje, pred kojima leži preko 400 Talijanaca mrtvih.

U tirolskom i koruskom pograničnom području topovske borbe traju dalje.

**Zamjenik šefa generalnog stožera Von HÖFER.**

## Potankosti iz borba u Cortina d'Ampezzo.

BEČ, 12. lipnja. Ratni novinski ured javlja:

Dogodjaji, koji su se zbili dne 9. ov. mj. i u noći na 10. ov. mj. sjeverno od Cortina d'Ampezzo, sjajno su svjedočanstvo o visokoj vojničkoj i bojovnoj vrijednosti naše pogranične obrane.

U Cortina d'Ampezzo Talijani su zadnjih dana sabrali svoje čete, koje tečajem dana 9. ov. mj., jake

jednu infanterijsku brigadu, nasrnuše u tri kolone prema sjeveru. eda našu obrambenu frontu probiju. Ove napadajne kolone naišle su, prije nego se nadale, na naše na borbu pripravnih čete. Razvila su se tri prostorna odjelita djelomična boja, koji svi svršiše uzmakom Talijana.

Najprije istaknuo se napadaj srednje kolone, čiji teški topovi upraviše postojnu vatru na naše položaje kod Sonpauze, sjevero zapadno od Peutelsteina, dočim su bersaljeri polagano se razvijali na napadaj. Nakon živog okršaja vatre, pri čemu su naši skrivito smješteni topovi poglavito bersaljere uzeli na nišan, smalaksali napadaj konačno je sasma napušten. Neprijatelj je posvud uzmaknuo, mjestimice dao se u bijeg, te ostavio 59 mrtvih i znatan broj ranjenih. Naši gubitci iznose 5 mrtvih i više ranjenih.

Desna kolona sukobila se s našim četama pri ulazu u dolinu Gottre. Napadaj je svršio pod večer uz prilične gubitke Talijanaca, koji su bili potpisnuti natrag te izgubili 2 častnika i 117 infanterista na zarobljenima.

Nemanje aktivnim od zapadne kolone pokazao se je bataljun koji se spustio bio u dolinu Travenanze. Ovaj je pokušao napadaj na naše zaporne utvrde u dolini Fana; ali uzmaknuo je brzo usljed vatre otvorene protiv sedla Fiorence.

Tako se je neprijateljski nasrtaj svugdje izjalovio. Na raskršnici dolina kod Ponte Alto ostalo je još neprijateljskih sila. Eda se ove jednako rastjera, iz doline Fana izmarširala je jedna naša kumpanija; jednako je jurnila iz Pausa jedna kumpanija protiv Ponte Alto, da neprijatelju zadje iza leđa. Ovaj zadnji kumpaniji pošlo je za rukom da u tri sata u jutro neopažena približi se neprijatelju, čija pozornost bila je svraćena na drugu stranu od druge kumpanije, i da ga napadne. Neprijatelj je najvećom žurbom stao uzmicati preko sedla Fiorence.

Taka je sada čitava fronta opet slobodna. Borba je imala, bez znatnih gubitaka, posvemašnji uspjeh. Mora se pri tom istaknuti, da u borbi reserve podništvo nisu bile stupile u akciju.

## Talijanci pljačkaju Talijane.

BEČ, 13. lipnja. Ratni novinski kvartir javlja:

Na koji način Talijanci vode rat u pograničnim krajevima naše zemlje, u kojima obitavaju njihovi sunarodnjaci, pokazuju i ovi dogodjaji:

Mjestima, koja se neposredno nalaze na talijanskoj granici, a koja su, jer ležeča pred našom odpornom linijom, bila ispražnjena, pripada i malo mjestance Casotto u dolini Astico. Još 27. svibnja izmarširala je talijanska infanterija, u jakosti po prilici jedne kumpanije, protiv skroz neobranjenom mjestancu. Istodobno je i talijanska artiljerija otvorila vatru, usljed čega je osam kuća bilo oštećeno. Talijanska infanterija, bez ikakva razloga, stala je pucati u mjesto te je pri tom ranila četiri žene.

Odmah nakon što su unišili u mjesto, Talijanci dali su se na pljačkanje mjesta. Ovo je pljačkanje za kasnijih posjeta vazda nastavljeno. Pri tome Talijani nisu pravili nikakve razlike, uzimali su nesamo stvari koje su trebali za upodpunjenje svojeg naoružanja, nego grabili su sve što god im se činilo iole vrijednim.

I gostiona Luke Sartoria, čija su oba sina još u jeseni dezertirala u Italiju, bila je isto tako opljačkana i demolirana.

Veselje Talijana mora da je bilo kratkotrajno, jer, kada su poslije nekoliko dana i zadnji stanovnici Casotta, koji su dotle mogli izdržati, prebjegli k nama, otvorila je naša artiljerija vatru i očistila mjesto od talijanskih četa.

Ovi dogodjaji pokazuju, kako ima pravo talijanski historičar Molmenti, koji je u najnovije vrijeme pisao u „Corriere della sera“, da talijansko pučanstvo Austrije nimalo se ne veseli ratu, kako se to misli u Italiji, pače da je ono dogodjajima više zaprepašteno i zbunjeno.

## U Galiciji borba biva sve življa. Naše čete u Besarabiji - Zauzeće Sieniave.

BEČ, 12. lipnja. Službeno se saopćuje:

Između Dnjestra i Prutha čete armade generala Pflanzera ponovno su osvojile više ruskih položaja. Mjesto Jezsierzany i Niezwiska, sjeverno od Obertyna, na juriš su bila osvo-

jena. Naše pobjedonosne čete prodiru prema Czernelici te su sjeveroistočno od Horodenke prešle Dnjester.

Zaleszczyki je zauzet. Proti ovom gradu upriličili su Rusi na večer i noću zdvojne napadaje, koji su svi bili odbiveni, uz najteže gubitke po neprijatelja. I navala regimente Kozaka podpuno se razbila u našoj vatri.

U Bukovini morali su Rusi da i zadnje položaje na Pruthu napuste. Oni se povlače, žestoko gonjeni od naših četa, uz velike gubitke, preko granica države.

Jučeranije borbe armade generala Pflanzera donijele su nam 5.200 zarobljenika.

Južno od gornjeg Dnjestra borbe još traju. Ruski protunapadaj na Stanislav bio je odbiven. Zuravno, koje se je, usljed nadošlih ruskih pojačanja, moralo izprazniti, jučer je od saveznih četa opet bilo zauzeto.

**Zamjenik šefa generalnog stožera Von HÖFER.**

BEČ, 13. lipnja. Službeno se saopćuje:

U jugoistočnoj Galiciji čete armade generala Pflanzera prodiru pobjedonosno napred. Nakon ljutih borba jučer su bili zauzeti Tyskibica, Lumacz i visovi sjeverno od Olesse. Južno od Czernelice vodi se borba. Novi ruski napadaji protiv Zaleszczyki bili su krvavo odbiveni.

Iz Bukovine preko državnih granica prodiruće naše čete bacile su Ruse iz njihovih uzduž granice izgrađenih jakih položaja. U potjeri bilo je više mjesta Besarabije zaposjednuto. Jučer je u ruke proginitelja palo 1560 zarobljenika.

Na gornjem Dnjestru saveznici napadaju uspješno u pravcu Zydachova, gdje jake ruske sile još drže južnu obalu Dnjestra.

U srednjoj Galiciji napadaj austro-ugarskih i njemačkih četa doveo je do zaposjednuća Sieniave; nakon što je bio odbiven jaki neprijateljski napadaj, došlo je također do zauzeća na juriš svih podpornih točaka sjeveroistočno od ovoga grada. Pri tom je 3.500 Rusa zarobljeno.

Inače je položaj nepromijenjen.

**Zamjenik šefa generalnog stožera Von HÖFER.**

BERLIN, 13. lipnja. Službeno se saopćuje:  
Glava mosta Sieniava opet je zauzeta; 5.000 Rusa bilo je zarobljeno.

I istočno od Jaroslava te istočno od Przemysla borba opet oživljuje.

Čete generala Linsingena zauzele su Mlynsniku.

## U Rusiji.

BERLIN, 12. lipnja. Službeno se saopćuje:

Na Dubisi ruski nasrtaji ponesrećili su se.

Sjeverno od Przasnyza naše čete na juriš su osvojile ruski položaj, 150 Rusa zarobile, jedan puščani stroj i jedna bacalo mina zaplijenile.

Na Ravki, na po puta između Bollimova i Sochaczewa, mi smo provalili u neprijateljski položaj; 500 Rusa je dosad zarobljeno.

BERLIN, 13. lipnja. Službeno se saopćuje:

Sjeverozapadno od Šavli naši napadaji imali su dobrih napredovanja. Kuze je na juriš zauzet; 3350 Rusa zarobljeno, 8 puščanih strojeva zaplijenjeno.

Jugoistočno od ceste Mariampol-Kowno ponovno su počele borbe protiv ruskih pojačanja.

Ruski protunapadaji južno od Bollimova ostali su svi bez uspjeha. Naš plijen je ovdje poskočio na 1660 zarobljenika. 8 topova, 9 puščanih strojeva.

## Dokle će Rusija voditi rat...

LONDON, 12. lipnja. „Times“ prima iz Petrograda:

Unatoč mnogim porazima, koje je Rusija pretrpjela u Galiciji, ruska vlada je čvrsto odlučna voditi dalje rata bar tako dugo, dok rusko zemljište ne bude od neprijatelja ispražnjeno.

## Sa francuskog ratista.

BERLIN, 12. lipnja. Službeno se saopćuje:

Neprijateljski napadaji sjeveroistočno od Nieuporta na istočnom obronku visa Loretto i protiv Soucheza bili su odbiveni.

U borbi na bajunete sjeverno od Ecurie uspjelo je nama da Francuze, koji su dvaput svježe sile namjestili za napadaj, iz naših položaja podpuno izbacimo. Bježeći neprijatelj pretrpio je vrlo znatne gubitke.

Jugoistočno od Heubeterne mj



smo iz naših strašnih položaja opet u prodiranju.

BERLIN, 13. lipnja. Službeno se saopćuje:

Vojna skladišta u Luneville obasuta su bombama.

### Odlikovanje „U 21“.

BERLIN, 12. lipnja. „Reichsanzeiger“ javlja:

Kapetanu - poručniku Hersingu, zapovjedniku podmornice 21, podijeljen je orden „pour le mérite“.

### Sladora ima u obilju.

BEČ, 13. lipnja. Naprama zabrinutosti stanovitihih krugova, da predstoji opća nestašica i veće povišenje cijena sladora, neka za umirenje pučanstva služi, da nalazeće se zalihe sladora podpuno dostaju za pokriće potreba u tuzemstvu i da će se punom energijom postupati proti svakom pokušaju za neopravdanim povišenjem cijena.

Pobrinulo se je, da potrebiti slador, koji služi za konzum u slijedeće četiri sedmice, bude od tvornica stavljen na raspolaganje općinama.

### ŠIBENIK, 14. lipnja.

Hrvatski sabor danas je na okupu. Zasjedanje trajat će jedno 8 do 10 dana. Važnost saziva sabora leži u samoj činjenici, kako ističu i same službene „Narodne Novine“, što je sabor sazvan u ovo doba, kada nijednom drugom saboru, osim ugarskomu, nije bilo dozvoljeno da zasjeda.

„Pokret“ veli, da bi ovo zasjedanje hrvatskog sabora moglo bit upisano zlatnim slovima u hrvatskoj povjesti, te pozivlje na slogu jednodušnost.

„Hrvatska“ također je popratila saziv sabora, ali dotični članak bio je od cenzure zaplijenjen.

U povodu sastanka sabora naći će se u Zagrebu više narodnih predstavnika iz raznih naših krajeva, bez razlike stranaka, da sa braćom izmijene misli o položaju, u kojemu se nalazi hrvatski narod. Iz Splita pošli su mons. don Frano Bulić i zastupnik Dujam Mikasčić; iz Šibenika zastupnik dr. Dulibić i dr. Iljadica; iz Zadra također predstavnici narodnih stranaka.

Čitava javnost, nesamo naša, prati velikim interesom rad hrvatskog sabora. Bio plodonosan i sretan po hrvatski narod!

### Srbija i jadransko pitanje.

„Pesti Naplo“ izvodi u vrlo značajnom članku među ostalim:

Politika talijanske vlade prikazuje se sada također balkanskim narodima u svoj svojoj golotinji. Ustanovilo se je, da Italija okupacijom Valone ide za tim, kako bi pretvorila Jadransko more u mare nostrum, gdje bi vladala samo talijanska vlada i talijanska pomorska prava, dok bi more bilo zatvoreno narodima monarhije i balkanskim državama. Ovo je pitanje važno napose za balkanske države. Kad bi uspjele Srbiji kod mirovnih pregovora, da dospjeje na Jadransko more, podudarali bi se naši interesi s interesima Srbije, a napose Grčke. Balkanske su države trebale nauku ovog svjetskog rata, da jedanput za uvijek zapečate svoje gospodarske interese u zajedničkoj slozi s monarhijom.

### Prodiranje Srbije u Albaniju.

Ovih je dana bugarska službena brzojavna agencija na osnovu pouzdanih informacija upozorila na to, da srbske čete postojano napreduju u sjevernoj Albaniji. Sada se preko Lugana javlja iz Rima: U talijanskim

se političkim krugovima drži, da će srpske čete za koji dan stići u Skadar. U drugo bi vrijeme Italija kategorički odgovorila na srpsko kateiranje protiv glavnoga grada sjeverne Albanije. Sada se to opravdava bunom muhamedanskih arnautskih plemena na granici staroga kosovskoga vilajeta, pa se protiv okupacije Skadra iznose samo hipotetski prigovori, iz kojih se jasno razbira, da će Italija rado pristati na pazar sa Srbijom, ako beogradska vlada prizna talijansko stanovište. Milanskomu „Corriere della Sera“ saopćuje njegov dopisnik u Rimu, da su između Rima i Niša u toku pregovori o jadranskom pitanju, koji će pod izvjestno dovesti do sporazumka.

Sofijski „Dnevnik“ piše na uvodnom mjestu, da srpski tiskovni uređ razširuje vijesti o albanskim nastajima samo za to, jer će Srbija poslati svoje čete u Albaniju protiv Italije. Ovoj se osnovi ne bi odupirala ni Rusija, koja sve većim nepovjerenjem prati talijanske namjere. Prema sudu „Dnevnika“, i Bugarska bi rado gledala izstupanje Srbije u tom pravcu, dok bi Grčka podupirala Srbiju protiv talijanske akcije.

### Domaće vijesti.

**Razpuštena općina.** Namjesticтво je razpusitilo općinsko zastupstvo u Risanu. Upravljanje općinskim poslovima povjereno je dogovorno sa Zemaljskim Odborom, c. k. inžiniru Rudolfu Zasteri.

**Pomoc nemoćnima.** Kod c. k. ministarstva trgovine u Beču postoji zaklada, koja ima cilj da pruža pomoc službovnicima podređenim istome ministarstvu, koji su postali nemoćnim u ratu.

Unatoč zametnutim uredovnim istraživanjima, preporučuje se onim službovnicima, koji iziskivaju pomoć zaklade, da se sami pismeno jave kod upravnog odbora zaklade (odsjeđ 10 ministarstva trgovine u Beču).

### Grad i okolica.

**Svečanost sv. Ante** obavljena je jučer u crkvi sv. Frane uz mnogobrojno učestvovanje pučanstva. Mnogo svijeta primilo je sv. Sakramente Izpovjedi i Pričesti, izvršilo zavjete itd. U 10<sup>1/2</sup> pontifikirao je presvijetli biskup. U 5<sup>1/2</sup> mnp. o. F. Miolin držao je lijepo prigodno slovo protkano patriotskim mislima glede savremenog položaja. U 6 sati bila je svečana procesija, kojoj je sudjelovalo, može se reći, cijelo građanstvo.

† Edmund Weissenberger, trgovac i veleposjednik, član predstojništva Jadranske Banke, preminuo je dne 12. ov. mj. u 60. godini života te jutros pokopan. U oporuci sjetio se je „Ubožkog Doma“ ostaviv mu 1.000 K. Vječni mu pokoj! Obitelji i rodbini naše saučestje!

† Frano Abić, sudbeni oficijant, naš dobar pristaša, preminuo je sinoć u 29. godini života, nakon duge i teške bolesti. Sprovod dobrog pokojnika bit će popodne u 5 sati. Blagor duši rajsko naselje, u ucviljenoj obitelji naše žalovanje!

### JOSIP JADRONJA - ŠIBENIK

Agenturni, komisionalni i otpremnički posao  
Zastupstvo: Osjeđuravajućeg Društva „Herceg Bosna“  
Zastupstvo i skladište za Šibenik i okolice slijedeći ugl. Tvrdka:  
Michele Truden - Trst, Viktor Schmidt Fils - Beč, Braća Klein - Split, Miho Sez - Dubrovnik, Salvetti & Co. - Piran, J. Pipan & Co. - Trst, itd. itd. itd.  
Preuzimlje naručbe svakovrstnih modernih pečata iz gume i mjedi za pečatni vosak i sve ostale pečatne predmete, sve uz Tvorničku cijenu da se ne boji utakmice, brza izradba.  
Razašilje 1000 komada Feldpost dopisnica za Kr. 6.

**Otvorenje kupalište.** Jučer je otvoreno kupalište gosp. Mate Matačića. Pristojba, bez rubenine iznosi 20 para. Za prevoz imaju se pobrinuti pojedinci sami, pošto vlastnik nije mogao da preuzme na se odgovornost za eventualne posljedice.

Preminuo je jučer Petar Bianchi, u 51. godini. Pokoj mu vječni!

### P. T.

Častimo se staviti do znanja svakoj cijenjenoj osobi, da smo već od davna osnovali klesarsku zadrugu pod naslovom:

PRVA SPLITSKA  
**KLESARSKA ZADRUGA**  
registrirana na ograničeno jamčenje  
U SPLITU. U. Z. S. O. J.

Zadruga obavlja svakovrstne klesarske radnje bilo u mramoru ili kamenu uz najpovoljnije uvjete.  
Osobitom preciznošću izrađuje žrtvenike, balaustre, krstionice, nadgrobnne spomenike itd. u najmodernijim slogovima. Skladište je opskrbljeno sa mramornim materijalom, također mramornim pločama za pokukstvo. Buduć je ista providjena izvrstnim radnim silama i dovoljnim kapitalom, to je u stanju svaku naručbu brzo i tačno izvršiti na podpuno zadovoljstvo gg. naručitelja.  
Na zahtjev šalje nacrt, uzorke materijala, kao što i sve upute i razjašnjenja.  
Preporuča se uglednom občinstvu i prepoštovanom svećenstvu, da ju počaste svojim cijenjenim naručbama.  
UPRAVA.

### Velika svota novaca

može da se nakloni svakome, koji postane naručnicima. — Bezplatna izjašnjenja šalje Srećkovno zastupstvo 30. Ljubljana.

**NAJMODERNIJE POSJETNICE**  
IZRAĐUJE  
**HRVATSKA ZADRŽNA TISKARA U ŠIBENIKU**  
U. Z. S. O. J.

### KNJIGOVEŽNICA

HRVATSKE ZADRŽNE  
TISKARE U ŠIBENIKU ::

u. z. s. o. j. (Dr. ANTE DULIBIĆ I DRUGO).

UVEZUJE DUGOTRAJNO I SOLIDNO SVAKE VRSTI UVEZA, KAO: PROTOKOLE, MISSALE, MOLITVENIKE I SVE U TU STRUKU SPA-  
:: :: DAJUĆE RADNJE. :: ::

CIENE UMJERENE. — IZRADBA BRZA  
:: :: I SOL'DNA. :: ::

### Jadranska Banka

PODRUŽNICA ŠIBENIK

Dionička glavnica K 8.000.000. — Pričuva K 700.000.

CENTRALA U TRSTU

Via della Cassa di Risparmio 5

(Vlastita kuća).

Naslov za brzojave: „JADRANSKA“.

PODRUŽNICE: Dubrovnik — Kotor — Ljubljana — Metković —  
Opatica — Šibenik — Spljet — Zadar.

Kuponi založnice Zemljišno veresijskog zavoda Kraljevine Dalmacije plativi su kao i uvučene založnice unovčuju se kod JADRANSKE BANKE u TRSTU i svih njezinih podružnica.

Uložne knjžice. — Pohrana i administracija vrijednosnih papira. — Kupoprodaja tuzemnih i inozemnih vrijednosnih papira, te deviza i valuta. — Osiguravanje efekata proti gubitku na tečaju pri vučenju. — Žiro računi i tekući računi. — Unovčivanje mjenica, dokumenata, odrezaka i izvučenih vrijednosnih papira. — Kreditna pisma, čekovi, vaglia, naputnice. — Predjmovi i zajmovi na vrijednosne papire, dionice srećke, robu (Warrants), brodove itd. — Gradjevne vjeresije.

Pretnici (Safes) za čuvanje vrijednota u čeličnoj sobi (Tresor) sa posebnim ključevima za klijente, u kojim se pretincama može držati svakovrsne vrijednosti.

### HRVATSKA ZADRŽNA TISKARA ŠIBENIK

UKNJIŽENA ZADRUGA SA OGRANIČENIM JAMSTVOM  
(Dr. A. DULIBIĆ I DRUGO)

OBSKRBLJENA JE SVIM MATERIJALOM, TAKO DA JE U STANJU TOČNO, BRZO, U MODERNOM SLOGU TE UZ VEOMA UMJERENE CIJENE IZRADJIVATI SVE  
:: RADNJE SPADAJUĆE U TISKARSKU STRUKU ::

IZRAĐUJE POIMENCE POSJETNICE, TRGOVAČKE MEMORANDUME, RAČUNE, NASLOVNE LISTOVE, TRGOVAČKE I SLUŽBENE OBOVJE, VJENČANE KARTE, PLESNE I DRUGE ZABAVNE POZIVE I PROGRAME, OSMRINICE, CIJENIKE, JESTVENIKE I T. D. I T. D.

VELIKO SKLADIŠTE TISKANICA ZA OBČINE I  
:: :: ŽUPSKE UREDE. :: ::

PRODAJA RAZNOVRNOG ČISTOG PAPIRA I OBOVOJA

Da postigneš obilan prirod svoga rada na poljodjelskom polju morati češ pognojiti svoje usjeve, vinograde, masline, voćna stabla i t. d. sa

40°<sub>0</sub> Kalijevom soli ili kainitom  
51-61°<sub>0</sub> Kalciumcianamidom  
16-21°<sub>0</sub> Thomasovom drozgom

i to prama uputama koje svak može da zatraži besplatno kod popisane, bilo ustmeno ili pismeno. Ista tvrdka zanimanicima dijeli poučne knjžice o uporabi gnojiva za sve kulture, te prema zahtjevu drži i specijalna predavanja. Ove tri vrsti daju isti uspjeh kao KAS a cjenije od istoga.

Ova gnojiva dobivaju se izključivo kod popisane tvrdke, kao jedini i glavni zastupatelj i razpačavaoc, i to prama uvjetima postavljenim od tvornica

GRUBIŠIĆ & Comp. :: Šibenik.  
(brzojavni naslov GRUBARES — telefon br. 56).